

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
14 March 2022
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят шестая сессия
Пункт 100 повестки дня
Всеобщее и полное разоружение

Совет Безопасности
Семьдесят седьмой год

**Письмо Постоянного представителя Российской Федерации
при Организации Объединенных Наций от 11 марта 2022 года
на имя Генерального секретаря и Председателя Совета
Безопасности**

Должен выразить нашу серьезную озабоченность в связи с активизацией поставок вооружений на Украину рядом западных стран при вопиющем игнорировании самых серьезных последствий таких решений, прежде всего для гражданского населения.

Вопрос об этих вооружениях, таких как переносные зенитно-ракетные комплексы (ПЗРК) «Стингер», противотанковые управляемые ракеты (ПТУР) «Джавелин» и NLAW, а также другие переносные системы, имеет весьма чувствительный характер. ПЗРК представляют огромную опасность для гражданской авиации, о чем свидетельствуют печальные примеры многочисленных трагедий, когда летательные аппараты гражданской авиации в разных районах мира становились жертвами применения ПЗРК, а ПТУРЫ могут представлять угрозу для железнодорожного транспорта и объектов инфраструктуры.

Организаторы таких поставок полностью осознают угрозу попадания этого высокоточного оружия в руки террористов, преступников и других неуполномоченных получателей. В конце концов, они поддержали в 2007 году резолюцию 62/40 Генеральной Ассамблеи о предотвращении незаконной передачи переносных зенитно-ракетных комплексов, несанкционированного доступа к ним и их несанкционированного использования, а также «Элементы по экспортному контролю за переносными зенитно-ракетными комплексами» 2003 года в рамках Вассенаарских договоренностей по экспортному контролю за обычными вооружениями, товарами и технологиями двойного назначения и другие соответствующие документы в области нераспространения. Эти документы требуют принятия жестких мер по контролю за экспортом ПЗРК, обмену информацией о состоянии запасов и экспорте ПЗРК, обеспечению надежного хранения высокотехнологического оружия такого типа, а также уничтожению ПЗРК, количество которых



превышает уровень, необходимый для обеспечения национальной безопасности.

Однако сейчас западные страны предпочитают делать прямо противоположное. Между тем, даже сам Европейский союз в резолюции Европейского парламента по вопросу об экспорте вооружений от 14 ноября 2018 года отметил халатность, проявляемую рядом стран Европейского союза в отношении реэкспорта военной продукции (включая ее наиболее чувствительные образцы), который зачастую осуществляется с грубыми нарушениями условий сертификатов конечного пользователя. Общеизвестно, что в течение многих лет криминальные структуры Европы получали значительное количество стрелкового оружия и легких вооружений из Украины, Болгарии, Румынии и других стран, где многократно возросло нелегальное производство образцов оружия российского/советского происхождения по просроченным лицензиям или без лицензий.

Наши западные коллеги, похоже, забыли о своих собственных усилиях, в том числе в рамках программы «Партнерство ради мира», а также об усилиях международного сообщества по борьбе с незаконным распространением ПЗРК и оказанию помощи в уничтожении их излишков, прилагавшихся на протяжении многих лет в разных странах. За этот период в самой Украине было ликвидировано около 3000 излишних ПЗРК, находившихся в арсеналах вооруженных сил.

Сейчас эти усилия сводятся на нет, а обязательства, взятые на себя западными странами, игнорируются. Совершенно очевидно, что вооружения, которые они поставляют Украине, неизбежно попадут в руки членов пресловутых украинских националистических батальонов, которые носят нацистские шевроны. Фактом является и то, что украинские власти решили выпустить из тюрем местных преступников и вооружить их. Имеются также сообщения и о продолжающейся кампании вербовки иностранных наемников для ведения боевых действий на Украине. Россия не несет никакой ответственности за жизни тех, кто решил принять участие в незаконных военных действиях на Украине. Более того, учитывая истинную природу так называемых «добровольцев», их участие значительно повышает риски перетекания нелегальных вооружений за границы не только Украины, но и Европы, что создает глобальную угрозу распространения ПЗРК, ПТУР и другого высокоточного оружия самого чувствительного характера и будет иметь самые тяжелые последствия, в первую очередь, для гражданского населения.

Крайне прискорбно, что европейские страны, которые на протяжении многих лет продвигали меры контроля над особо чувствительными видами вооружений и пользовались неизменной поддержкой единомышленников из стран Африки и Латинской Америки, теперь демонстрируют готовность отказаться от принципов, которые они проповедовали.

Мы призываем Европейский союз и страны НАТО воздерживаться от создания угрозы для гражданского населения и причинения человеческих страданий по всему миру своими безрассудными решениями о продолжении поставок вооружений Украине и от создания долгосрочных рисков для международной гражданской авиации и других видов транспортного сообщения не только в Европе, но и за ее пределами.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 100 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Василий Небензя